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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Bornstedt 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Lars Rose  

Mitglieder 
Herr Michael Ahlig  
Herr Jürgen Franke  
Herr Yves Kaczor  
Herr Bernd Rinkleib  
Herr René Sommer  
Herr Gerald Suder  
Herr Reinhard Tunat  
Herr Torsten Weiland  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Norbert Born  
Frau Sabine Rathmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jörg Weigend  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 22.06.2020 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:40 Uhr 

Ort, Raum: Bornstedt, Turnhalle gegenüber der Kita "Burgspatzen" 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte, 
sowie die anwesenden Einwohner und Mitarbeiter der Verwaltung. 
 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 9 von 10 Gemeinderäten zu 
Sitzungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 

 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 02.03.2020 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 02.03.2020 wurden nicht geltend ge-
macht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 02.03.2020 
 
Herr Rose berichtet wie folgt über die Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils: 
 

zu TOP 11 
 
Umlegungsverfahren Bergstraße 
Vorlage: BOR/BV/013/2020 
 
Zurückgestellter Beschlussvorschlag bis zur Klärung in der Anwohnerversammlung. 
Eine Anwohnerversammlung um Erläuterungen zum Verfahren geben zu können, konnte wegen 
Corona noch nicht durchgeführt werden. 

 
zu TOP 12 
 
 Multicar-Schuppen 

Die Baumaßnahmen am Multicar-Schuppen sind abgeschlossen und abgenommen. 
 

 Schlaglöcher 
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Die Schäden der Landesstraße in der Kurve, im Bereich Schlossbergstraße in Richtung Eisleben, auf 
der Höhe Bergstraße wurden an das Straßenbauamt gemeldet, lt. Bauamt. 
 Ergebnis: das Loch ist noch vorhanden 
 

 Friedhof 
Herr Franke wird Fotos vom Friedhof in Wolferode aufnehmen und diese in der nächsten Gemeinde-
ratssitzung zeigen. Er wird sich zum Thema mit dem Bürgermeister (Herr Gericke) von Wolferode in 
Verbindung setzen. Vorschläge zur Gestaltung des Friedhofes sind bei Herrn Franke noch nicht ein-
gegangen. 
 

 Schilder 
Der Wegweiser „Friedhof“ und das Schild „Bauernsteinstraße 64“ werden vom Fachdienst Bau- und 
Ordnungsverwaltung bestellt und wieder aufgestellt. 
 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 02.03.2020 
 
Herr Rose berichtet über die Ergebnisse und Beschlüsse aus dem öffentlichen Teil der letzten Sit-
zung: 
 
zu TOP 8 Bauernsteinstraße 64 
 

 Der Ortstermin gemeinsam mit dem Ordnungsamt, dem Bauamt, dem Bürgermeister mit sei-
nen beiden Stellvertretern und den Anwohnern der Bauernsteinstraße 64 konnte durch 
Corona noch nicht stattfinden. 
Das Thema wird weiterhin verfolgt. 

  

 Der Verwaltung ist kein Förderprogramm „Ländlicher Weg“ für diesen Bereich bekannt. 
 
 
zu TOP 9 Beitrittsbeschluss zur Änderung des § 4 der Haushaltssatzung 2020   
 Vorlage: BOR/BV/014/2020 
 
Der Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
 
 
 
 
zu 7 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 
 
 
 
zu 8 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren zwei Einwohner anwesend. 
 
Folgende Anfragen wurden an den Gemeinderat gerichtet: 
 

1. Gasleitung im Dorf  

 

Eine Anwohnerin der Schlossbergstraße fragte zum Stand, Bau der Gasleitung im Dorf nach. 

Herr Rose antwortete hierzu, die Gasleitung ist in Vorbereitung. Herr Thorak teilte ihm mit, dass ein 

Konzessionsvertrag bis Ende 2020 geschlossen wird. Der Baubeginn wird ca. Mitte / Ende 2021 erfol-
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gen. 

 

2. Bauernsteinstraße 64 

 
Die Anwohnerin der Bauernsteinstraße 64 fragte zum aktuellen Stand der Maßnahmen zur Ver-
kehrsberuhigung. Sie erwähnte, dass PKWs und Kleintransporter diese Straße unangemessen benut-
zen. Landwirtschaftsfahrzeuge und LKWs fahren hier 30 Km/h oder darunter. Langsames fahren soll 
erzwungen werden, die Geschwindigkeit ist zu minimieren. Angestellte mit Firmenfahrzeugen interes-
siert die Fahrweise und damit verbundene Staubentwicklung nicht. 
 

 Antrag an die Verwaltung 
Bitte um einen schnellstmöglichen Ortstermin mit dem Verbandsgemeindebürgermeis-
ter zur Lösungsfindung. 

 
Herr Born sagte, unser Ordnungsamt darf hier nichts tun. Wir müssen an die Vernunft appellieren, 
Vorsicht und Rücksichtnahme ist hier gefordert. 
 

 Antrag an die Verwaltung 
Die Gemeinderäte bitten um einen schnellstmöglichen Vor-Ort-Termin mit dem Regio-
nalbereichsbeamten (Herr Kopatz), Herrn Born, Herrn Rose mit seinen 2 Stell-
vertretern, dem Ordnungsamt, dem Bauamt und den Anwohnern der Bauernsteinstraße 
64.  

 
Die Anwohner könnten evtl. Hinweise geben, wann hier Kontrollen zeitlich sinnvoll wären. 
 

3. Friedhof 
 
Eine Anwohnerin erwähnte, dass der Friedhof in Wolferode gut strukturiert ist. Der Bornstedter Fried-
hof ist derzeit eher unwürdig gestaltet. 
Herr Rose bemerkte, dass sich Herr Franke kümmern wird, welcher gern Anregungen zur Gestaltung 
entgegennimmt. 
 
Herr Weiland fragte, nach der Möglichkeit, eine Bank am Urnenfeld aufstellen zu können. 
Herr Suder sagte, ja es ist möglich eine Bank dort aufzustellen. Die Umsetzung wird zeitnah erfolgen. 
 
 
 
 
zu 9 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 

 Sportstätten 
 

Herr Born sagte, für den Sportbetrieb gab es Lockerungen, der Trainingsbetrieb ist mit Konzept 
durchführbar. Insbesondere ist Sport ohne Körperkontakt möglich. Die Duschen können nicht benutzt 
werden. Eine Kontaktminimierung ist vorrangig. Die Hallen und Sporthallen können nach Vorgaben 
geöffnet werden. Kegeln in Helbra, Zumba, Volleyball, Frauen-Gymnastik und Tischtennis (Einzel) 
sind wieder unter Einhaltung der Vorgaben erlaubt. Die Verbandsgemeinde ist für die Schulsporthallen 
der Grundschulen verantwortlich.  
 
Herr Rinkleib fragte nach, ob der Radsport mit Konzept möglich ist. 
Herr Born erklärte hierzu, der Bürgermeister von Bornstedt ist für die Turnhalle in Bornstedt zustän-
dig. Die Antragstellung mit Hygienekonzept erfolgt vom Verein aus an die Gemeinde Bornstedt. 
Herr Kaczor befürwortet es, den Sportbetrieb (Radsport) wieder aufzunehmen. 
 

 Festlegung 
Die Verwaltung sendet am 23.06.2020 ein Antragsmuster an Herr Kaczor. 
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 Verbindungsstraße Bornstedt – Klosterrode 
 
Herr Born sagte, laut Antrag der AfD-Fraktion soll die Verwaltung alle Aktivitäten zwecks Baus dieser 
Straße einstellen. Die Umweltstudie hat Kosten in Höhe von 1 Million Euro ergeben. Ein weiterer AfD-
Fraktionsantrag einen Bürgerentscheid hierzu durchzuführen, ist somit hinfällig. Zurzeit gibt es keine 
Aktivitäten zum Bau der Verbindungsstraße mehr. 
 
 

 Bauernsteinstraße 64 
 
Herr Ahlig schlug vor, Straßenpoller einzubauen oder diese als einspurige Straße zu gestalten. Herr 
Rose antwortete dazu, da es sich hierbei um einen Rettungsweg handelt, muss der ungehinderte Zu-
gang gewährleistet sein. Die Straße einspurig anzuordnen ist auch nicht möglich. 
 
Herr Kaczor erwähnte, auf dieser Straße besteht Durchfahrverbot, nur für Anlieger frei. Die Polizei 
sollte hier Bußgelder verhängen, was bestimmt abschrecken würde. 
 
Herr Rose ist der Meinung, dass es hier keine 100 % - Lösung geben wird, auch wenn die Polizei hier 
mal blitzt. 
 
Herr Franke schlug vor, die Einengung der Straße zur Geschwindigkeitsabsenkung vorzunehmen. 
 

 Festlegung 
 Die Verwaltung wird um einen Vor-Ort-Termin gebeten, wie bereits im TOP 8 
 festgelegt wurde. 

 
 
 
 
zu 13 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es wurde ein Beschlusse im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 
Die Bekanntgabe des Beschlussergebnisses erfolgt zur nächsten Gemeinderatssitzung bzw. ortsüb-
lich im Kommunalanzeiger. 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 

 
 
 
zu 14 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20:40 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
Lars Rose    Sabine Rathmann 
Vorsitzender    Protokollführer 
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